

从一张纸到一本教材

这家印务公司是如何保证“课前到书”的?

寒暑假是学生们最轻松的时刻,却是教材印刷企业最为忙碌的时刻。41年来,江苏凤凰新华印务有限公司一直承接省内中小学教材印刷的部分任务。品种多、批量大、周期短,如何克服困难把课本准时送到学生手中?7月18日,现代快报记者来到该公司印刷装订车间,从一张张纸开始,见证了一本本教材诞生的全过程。

实习生 唐昊 现代快报+/ZAKER南京记者 马壮壮 见习记者 周明/文
见习记者 刘畅 实习生 唐昊/摄



扫码可看相关视频



新学期的教材正在源源不断地从流水线上生产出来



工人们正在不停地处理流水线上传送过来的教材

不敢马虎! 时时事事呈现工匠精神

每年的暑假,都是新华印务的“大忙”时节,今年是连续第41个年头,担负着全省中小学教材“课前到书”印刷任务。7月18日下午,现代快报记者来到新华印务的印刷和装订车间,现场各种机器高速运转,一片热火朝天。

据新华印务教育图书分公司经理许兴平介绍,教材印制每年有两季,分为春季和秋季,今年秋季教材的印制时间为两个月,公司上下员工加班加点,力求教材优良品质,力保“课前到书”。流水线旁整理书页、观察机器作业状态、检查每个流程的装订质量……现代快报记者在车间看到,负责教材印制各个环节的员工们都专注地忙着自己手

头的工作,现场有条不紊。

由于是流水线作业,每个环节都离不开人,现场一位装订员工就表示:“我们所在的岗位要时刻盯着机器上的书,哪怕上个厕所也得先让人顶替一下。”在交谈中记者发现,这位员工的视线都没有离开过书本,一丝都不敢马虎。

31岁的茆维庭负责教材的精装过程,记者走近时,他正在检查装订完成的字典。在新华印务干了近10年,他对自己的工作有着深厚的感情。“印刷、折页、裁切、锁线、过胶、上壳、压胶……现在机器也很先进,一本《新华字典》的生产过程也很快。虽然偶尔会辛苦一些,但还是热爱这份工作。”

绿色印刷守护学生健康,不准瑕疵教材进校园

在车间里,除了工人们和印制机器,就是整齐摆放的各类教材,有半人之高。现代快报记者留意到,每本教材封皮上都有绿色印刷的标识。

许兴平介绍,在保证纸张质量、装订合格之外,保证教材的绿色环保也是重中之重。“公

司承接的教材类别,九个年级各个科目都有。绿色印刷不仅局限于书本材料的绿色,还包括印制环节、生产设备、生产工艺上的绿色,要对学生们的健康负责。”许兴平还提到,在新华印务有一句口号叫“零投诉”,始终把教材印制质量放在首位,不准有瑕疵教材走进校园。

做好员工保障,迎接每年的教材印刷“大考”

每年一度的“大忙季”带来的是更大的工作强度,新华印务也会提前对员工做好各方面保障。

“现在正值酷暑,每天两班连轴转,在做好降温防暑等物质补充工作的同时,精神层面的激励也同等重要。”新华印务党委书记杨义来告诉现代快报记者,公司会组织开展

健康有益的文化活动,比如篮球赛、书画摄影展等,提升员工的劳动自豪感。同时,党的主题教育活动、岗位技能提升制度也贯穿在企业文化建设中。

据了解,新华印务员工何双晶今年刚荣获了第六届江苏省印刷行业职业技能大赛职工组的一等奖。

云南文山三七、西藏那曲虫草,老店里都是回头客

说起滋补品,三天三夜都说不完了,每个地方都有每个地方的特色。江苏广电惠民生活馆就是这么一家藏在夫子庙里的老店,倾力打造地道滋补特色馆,所供商品均来自具有独特产品优势的原产地,把控产品源头,就是要将这些特色产品送达市民手中,让百姓吃上正宗的滋补品。云南文山三七、西藏那曲虫草、大连淡干海参、加拿大进口西洋参、马来西亚燕窝等,均以好品质好营养让老客津津乐道,这也是店里都是回头客的重要因素。

好三七,看铜皮铁骨狮子头 专业养生人士现场讲解帮您“掌眼”

江苏广电惠民生活馆倾力打造地道滋补特色馆,就是寻找优质原产地,将这些特色产品送达市民身边,让百姓吃上真正好的农产品,自开馆以来,前来购买的市民络绎不绝,整个展厅的空气里都弥漫着中药材的清香。

家住沙塘园的胡阿姨看了前几天《现代快报+》上的信息,昨天上午赶过来买三七。“我有点高血压,一直吃三七。我比较过,这个价格划算的,从其他地方买都比这个贵。”胡阿姨选中了云南文山的七年三七,平时零售价是1596元一斤,这次只要798元一斤。

胡阿姨说,现在不少老人都有高血压、高血脂、心脏病,懂得保养的,会服用三七粉,但是市

面上的产品良莠不齐,让人难以选择。这次江苏广电惠民生活馆把专业养生人士请到现场解答咨询,指导市民辨别、选购合适的云南文山三七。

“三七的产地很重要,最好的三七产自云南文山。”老药工钟师傅“现场开课”：“春三七品质好,因为营养全部在根系上,属于黄金期,营养价值高。个头饱满,体重坚实,不空泡,颗粒大而圆,而且横切面菊花心明显,所以才被称为‘铜皮铁骨狮子头’。”钟师傅说道。

胡阿姨仔细挑选之后买了5斤多三七,胡阿姨的消费数额正好满足了买5斤送2斤的条件,划下来30头的一斤便宜了170元,还办理了一张会员卡,每个月都能领到礼物。

生长期遭遇干旱三七拿货价一直在涨

三七是我国传统名贵中药材,享有“金不换”“南国神草”等美誉。近段时间,三七主产区云南省文山州等地发生持续干旱,三七减产严重,价格上涨。江苏广电惠民生活馆供货商,三七种植户俞先生说,干旱导致他增加了财力、人力的投入,每亩抗旱支出需要1500元左右。三七种植户生产成本的增加,意味着三七出货价格提升了!市面上流动的三七减少,好品质的三七更是供不应求!江苏广电惠民生活馆戴经理说,鉴于三七一直卖得再好,惠民生活馆的进货数量多,目前备货量尚可,等这批卖完后价格就会做出相应调整。建议长期吃三七的市民,可以趁目前三七价格还算平稳,多备几斤!



为正宗西藏那曲鲜干草来了两趟 超实惠价格引来回头客

上个月刚买过虫草的乔女士,又来买了50克。“自从吃了这虫草,体力明显好多了,吃嘛嘛香。平时零售价是160元/克,这次只要98元/克。虽然规格较小,品级却是特级。”乔女士告诉工作人员,自己有时将冬虫夏草和西洋参一起打成粉灌胶囊吃,有时炖汤有时泡水,体力恢复得快,整个人神清气爽!后悔没早点吃!

“听说又有鲜干草了,我赶早来买,怕回头客来晚了卖光了。”吃了这么多年虫草,乔女士也算得上“半个行家”,她仔细观察了虫草的品相,心满意足地付款走了。才一个月不到,神色匆匆的乔女士又跑进了生活馆,“我要再买50克这个鲜干草,今年错过了这批鲜草,以后市面上不知道还有没有。”

三伏养一夏,来年都不怕,轻补虫草,就对了



尽管总有人质疑虫草的功效,但它能长期雄踞滋补品市场的尖端,不是靠一时的炒作能站得住脚的,虫草的功效只有长期坚持服用以及体质虚弱,大病康复的患者能深刻体会。这也是为什么吃过的人都成了回头客的原因!

虫草性平温和,有双向调节的作用,是一种阴阳双补的滋补品,独特的滋补功效,适量地吃也不会出现上火的情况,所以说是非常适合夏季进补的市民食用的。产于西藏那曲的冬虫夏草,生长在海拔4500米的高寒、碱性土壤中,矿物质、微量元素含量丰富,日照充足,昼夜温差很大,加上适宜的空气湿度,使这里的冬虫夏草以色正、体满、营养价值高闻名。

每一根虫草都是心血,以及大自然的馈赠

虫草采挖非常艰辛,山上风大缺氧,山路崎岖,有时还有苍狼出没。就是在这种恶劣的环境下,每一根野生虫草都来之不易,甚至可以说是冒着生命危险求来的。虫草都是只冒出小尖尖,跟周围的杂草泥土颜色差不多。如果不是有二十多年挖草经验的老手,根本发现不了。现在山上的虫草没以前好挖了,以前一天可以挖三五十根,近几年虫草越来越少了,一天下来也就挖二十根左右,经验不足的人有时一天都找不到十根。好虫草越来越少!

为了让更多人吃到正宗的野生那曲虫草,江苏广电惠民生活馆与西藏那曲当地挖草人

联合直供100%纯野生西藏那曲虫草,不含任何添加剂,假一罚十。这批虫草不仅都是今年的鲜干草、干度高,而且都是散装出售,市民可以亲自检验每一根虫草,当面称重、包装,买得放心又安心。

惠民热线:025-66065188

惠民地址:南京夫子庙建康路277号(淮清桥向西50米)

公共交通:4路、7路、40路、202路建康路·夫子庙站

地铁3号线夫子庙站3号口向东40米(近招商银行)

广告